

Строили – подростки и старики

История завода «АЗИВ» началась в тяжелые годы Великой Отечественной войны

22 июня 1941 года немецко-фашистские войска начали вторжение на территорию СССР. Нападение фашистов прервало мирное социалистическое строительство. Враг прорвался к жизненно важным центрам СССР. Началась эвакуация населения и промышленных предприятий на Урал и в Сибирь. В августе 1941 года в поселок Арамил Свердловской области прибыли эвакуированные из Киева. Вскоре доставили оборудование по производству искусственного волокна с Киевского комбината «Киевволокно».

Оборудование поступало эшелонами и отдельными вагонами на станцию Вьюхино (ныне – станция Арамил), где для размещения его временно была отведена площадка. Свердловский Обком КПСС и Облисполком обязали арамилский Райком КПСС и Райисполком выделить место и помещения для строительства

завода и монтажа оборудования.

Продукция завода нужна была фронту. Строить новое здание завода было невозможно – в силу военного времени. Поэтому было решено освободить общежитие рабочих Арамилской суконной фабрики и фабричный клуб.

Под общежитие рабочих еще в 1914 году владельцем Арамилской суконной фабрики Злоказовым было переоборудовано двухэтажное каменное здание ткацкого цеха. В этом помещении было 120 квартир или «номеров». Началось уплотнение во всех фабричных квартирах. Помещение было освобождено, началась его перепланировка. В конце 1941 года началось строительство завода и монтаж оборудования. Первым директором завода был М.Ф. Ковалев, главным инженером – А.А. Чурочкин, главным механиком – Иноземцев. Под их непосредственным руководством шло строительство и монтаж оборудования.

Трудности на пути строительства были исключительно большие. Не было квалифициро-

ванных кадров, транспорта, жилья. Прибывшие по эвакуации рабочие жили в ближайших деревнях – Бородулино, Черданцево, Кадниково – и ходили на работу 5-8 километров. Положение усложнялось еще и тем, что строителями и монтажниками в основном были женщины и подростки, многим из которых было по 14-15 лет.

Перед коллективом стояла задача – в кратчайший срок построить и пустить завод, продукция которого была необходима фронту. Основная тяжесть строительства легла на плечи кадрового коллектива рабочих и инженерно-технических работников, который состоял из 250-300 человек. Из них 70% были старики и подростки. Они работали по 10-12 часов в сутки, переносили невероятные трудности с жильем, питанием, одеждой.

Так трудился в эти годы коллектив завода. В 1943 году были закончены необходимые строительные и монтажные работы и завод начал выпускать продукцию для фронта.

Информация и фото: МБУК «Музей города Арамил»



90 лет СВЕРДЛОВСКАЯ ОБЛАСТЬ
ВИКТОРИНА ОПОРНЫЙ КРАЙ

ПОДАРКИ СВЕРДЛОВЧАНАМ

Принимайте участие в викторине «ОПОРНЫЙ КРАЙ» 15, 16, 17 и 18 марта 2024 года.

Отвечайте на вопросы викторины и получайте в подарок памятную медаль «90 лет Свердловской области». Участник, ответивший на вопросы викторины, получит уникальный номер участника викторины и возможность получить ценный подарок – квартиру, автомобиль, мотоцикл или смартфон.

Выбор обладателей ценных подарков состоится 12 апреля 2024 года.

Организатор: Свердловский областной благотворительный фонд

18+

РЕКЛАМА

20 легендарных уральских мотоциклов

~~45!~~
40
квартир

~~100!~~
90
автомобилей

~~2000!~~
1000
смартфонов

Информация об организаторе, о правилах, количестве подарков, сроках, месте и порядке их получения на сайте ОПОРНЫЙКРАЙ.РФ

МАРТ 2024

15 16 17 18